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پایان سفر فرمانده ارتش پاکستان به ایران، با آغاز گمانه‌ها 

پیرامون شکل‌گیری تفاهمی اولیه میان ایران و آمریکا 

همراه شد؛ تفاهمی که در صورت رسیدن به ایستگاه 

امضا، آغاز راهی طولانی و سخت برای رسیدن به راه‌حلی 

جامع‌تر برای رسیدگی به اختلاف‌های میان دو کشور 

خواهد بود.  روند دیپلماسی در غرب آسیا ۴۸ ساعت 

نفس‌گیر و آغشته به ابهام را گذارنده و به نظر می‌رسد 

این ابهام حداقل تا چند ساعت آینده هم ادامه داشته 

باشد تا فرجام جنگ انتخابی »دونالد ترامپ« علیه ایران 

تا حد زیادی مشخص شود. 

تکاپوی چهل‌روزه میانجیگران پاکستانی و دیگر کشورهای 

منطقه برای جلوگیری از آغاز دوباره جنگ در منطقه ممکن 

است تا ساعات آینده به تفاهمی اولیه برای رسیدن به 

این هدف منجر شود اما این روند در تهران با بدبینی 

محسوس و متاثر از دو دور مذاکرات گذشته دنبال می‌شود. 

مقامات ایران همچنان با بدبینی به آنچه واشنگتن در 

سر دارد می‌نگرند و با همین ذهنیت بی‌اعتمادی اما با 

حسن‌نیت در گفت‌وگوها حاضر هستند. در آمریکا اما 

ترامپ برای عبور از شرایطی که در آن قرار دارد؛ بیش 

از گذشته نیازمند نمایشی از پیروزی است و این تقلای 

بی‌منطق روند تفاهم را دشوار نشان داده و حتی می‌تواند 

پاشنه آشیل آن تعریف شود. دستاورد ۲۴ ساعت حضور 

»عاصم منیر« فرمانده ارتش پاکستان در تهران، سندی 

از آخرین نسخه پیشنهادهای بررسی شده آمریکا و ایران 

بود. »اسماعیل بقائی« سخنگوی وزارت امور خارجه 

پس از پایان سفر منیر در گفت‌وگویی از نهایی‌سازی 

یادداشت تفاهم با آمریکا خبر داد. »رضا امیری مقدم« 

سفیر ایران در پاکستان هم پس از گفت‌وگو با وزیر کشور 

پاکستان در توییتی اعلام کرد که در صورت تعهد کافی 

طرف آمریکایی »گام مثبتی« در موردتوافق میان آمریکا 

و ایران در حال شکل‌گیری است.

پیش از هر گزاره‌ای درباره هر نوع توافق میان ایران و 

آمریکا باید از »اگر« استفاده کرد و این احتیاط را رفتار 

واشنگتن به جهان و ایران تحمیل کرده است.

آنچه قطعا در تفاهم اولیه است و آنچه نیست
جزییات تفاهمی که در ۲۴ ساعت گذشته در رسانه‌های 

مختلف بحث و گمانه‌زنی‌های بسیاری داشته، همچنان 

در محافل رسمی ایران و آمریکا با نوعی از ابهام پیگیری 

می‌شود؛ تا لحظه تنظیم این گزارش اطلاعات تایید شده 

شامل کلیات تفاهم است و نیز موضوعاتی که در این دور 

از مذاکرات درباره آن‌ها بحثی نخواهد شد.

خاتمه جنگ به شمول همه جبهه‌ها، پایان محاصره دریایی 

آمریکا و آغاز تردد در تنگه هرمز، آزاد شدن اموال بلوکه 

شده ایران، سه محور کلی است که درباره پیش‌نویس 

مورد اشاره به نقل از سخنگوی هیات مذاکراتی مورد 

تایید رسمی قرار گرفته است. بقائی این تفاهم اولیه را بر 

اساس پیشنهاد ۱۴ بندی جمهوری اسلامی ایران اعلام 

کرده که چندین بار میان طرفین رفت‌وبرگشت داشته و 

قرار است ظرف یک مدت‌زمان معقول ۳۰ تا ۶۰ روزه، در 

خصوص جزییات موضوعات گفت‌وگو شده و درنهایت 

به یک توافق نهایی رسیده شود.

احتمال صلح قابل‌دسترس شد

همدستی گرگ و میش علیه ایرانمسیر طولانی از پیش‌نویس تا توافق! 
*سعید کوشافر 

این روزها عمده اخبار و سخنان میان مردم و مسوولان 

و حتی نقل رسانه ها از توافق است ، توافق میان ایران 

و آمریکا که قرار است علاوه بر دور کردن سایه شوم 

جنگ از سر کشور و برخی از حق و حقوق قانونی ایران 

و ایرانیان را که طی سال های گذشته به نام تحریم 

ضایع شده ، بازگرداند . طی روزهای گذشته سپاه 

پاسداران انقلاب اسلامی با صدور بیانیه ای ضمن 

اعلام آمادگی صد در صد دفاعی ، حمایت خود از 

تیم مذاکره کننده را علنی کرد. مردم نیز با حضور 

در خیابان دیدگاه صریح خود را طی بیش از هشتاد 

روز اعلام کردند و آن هم چیزی نیست جز حمایت 

از میدان در ایام جنگ و حمایت از دیپلماسی برای 

تثبیت دستاوردهای جنگ. طی روزهای اخیر بارها از 

سوی مقامات عالی رتبه کشور از جمله رییس جمهور 

پزشکیان و رییس مجلس قالیباف عنوان شده که تمام 

پروسه مذاکره با نظر و راهنمایی رهبری انقلاب صورت 

می گیرد . آنچه در نگاه اول به نظر می رسد این است 

که دیگر جای هیچ بهانه ای باقی نمی ماند و باید با 

حمایت حداکثری از گروه مذاکره کننده ، همانند 

حمایت حداکثری از نیروی های نظامی در روزهای 

جنگ،  زمینه پیروزی آن ها هم فراهم شود. اما آنچه 

طی روزهای اخیر توسط اقلیتی تندرو رخ نموده جز 

این است . آن ها ضمن توهین به رییس جمهور و 

حمله به رییس مجلس که فرماندهی مذاکرات را بر 

عهده دارد بر طبل تداوم جنگ می کوبند و معلوم 

نیست در پس پرده چه هدفی دارند .قطعا کشور و 

مردم توان مقاومت و تاب آوری در شرایط بدتر از این 

را هم برای  ماه ها و یا سال ها دارند و دولت هم کم 

و بیش توانسته حداقل های ممکن را، اگرچه گران 

،تامین کند. احتمالا راه های دیگری هم برای ادامه 

تاب آوری در شرایط محاصره دریایی و تحریم های 

شدیدتر دشمن وجود دارد که در صورت تداوم شرایط 

می توان از آن ها بهره جست . اما مساله این است که 

باید کفه هزینه و فایده را سنجید و هر اقدامی را در 

زمان و مکان مناسبش انجام داد .اینکه هزینه انرژی 

در جهان بالا برود و دنیا درک کند که ایران با نجابت 

تمام تاکنون از اهرم تنگه هرمز استفاده نکرده بسیار  

هم خوب است،  اما اگر در درازمدت زمینه ساز اجماع 

جهانی علیه این ابزار قانونی کشورمان شود چه کسی 

پاسخگو خواهد بود؟  اما بعد، قطعی است که به جز 

برخی عناصر به ظاهر داخلی ، اپوزیسیون خارجی و 

سلطنت طلبان به همراه رژیم صهیونیستی از اینکه 

ایران وارد توافقی شده که منافع ملی کشور را تامین 

و تا حدی تضمین می کند،گرفتار دلهره و نگرانی 

شدند.  خیلی دلم می خواست بنویسم جنس دلهره 

دشمنان خارجی ایران با عوامل داخلی متفاوت است 

،اما چه فرقی دارد. هر کسی که در راه منافع ملت 

مبعوث شده ایران سنگ اندازی کند دشمن است ، 

خواه در لباس گرگ باشد ، خواه در پوستین میش.

 تفویض اختیار معادن سنگان 
به خراسان رضوی

استاندار خراسان رضوی با تاکید بر سهم بیش از ۳۰ 

درصدی معادن سنگان در تامین سنگ‌آهن کشور، 

خواستار واگذاری اختیار تصمیم‌گیری و مدیریت 

حریم معادن پلاسری این منطقه به استان شد.

غلامحسین مظفری در نشست شورای معادن استان 

این اقدام را گامی ضروری برای استفاده بهینه از 

ظرفیت‌های معدنی در راستای توسعه اقتصادی 

استان و بهبود شاخص‌های معیشتی عنوان کرد.

نماینده مردم تربت‌حیدریه در مجلس شورای اسلامی، 

با تشریح آخرین تحولات مذاکرات با بانک مرکزی 

و مدیریت فعلی موسسه »ملل«، از وضعیت رقابتی 

برای تامین سرمایه این نهاد خبر داد. محسن زنگنه 

گفت: در جلسات با رییس کل بانک مرکزی، تاکید 

ما بر این بود که هویت خراسانی این موسسه حفظ 

شود و از استان خارج نشود. اما در تماس با آقای 

جمالی، مدیرعامل کنونی »ملل«، متوجه شدیم که 

سرمایه‌گذاران از نقاط مختلف کشور اعلام آمادگی 

کرده‌اند تا با تامین آورده نقدی، کرسی مدیریت 

کنند. خارج  رضوی  خراسان  از  را  موسسه   این 

زنگنه با اشاره به جزییات فنی افزایش سرمایه، توضیح 

داد: هر شخص یا گروهی که این مبلغ ۴۸هزار میلیارد 

تومانی را تامین کند، می‌تواند ۹۴درصد سهام بانک 

ملل را در اختیار بگیرد. او افزود که درحال‌حاضر »ملل« 

در گفت‌وگو با سرمایه‌گذاران مختلف است و حتی اتاق 

ایران نیز پیش‌قدم شده و اسامی شرکت‌های مایل به 

سرمایه‌گذاری را به موسسه ارسال کرده است. نماینده 

مجلس شورای اسلامی با اشاره به این نکته که این اتفاق 

یک »نقطه عطف« برای اقتصاد ایران است، پیشنهاد 

داد که مسوولان تشکل‌های بخش خصوصی خراسان 

رضوی فورا به »ملل« نامه بزنند و برای تامین سرمایه این 

بانک اعلام آمادگی کنند تا از خروج مدیریت استان 

جلوگیری شود. زنگنه در بخش دیگری از سخنان 

خود، با انتقاد از نحوه برخورد با بانک‌های ناتراز گفت: 

به بانک ملل ظلم شد؛ اگر قرار بود با یک بانک ناتراز 

برخورد شود، ابتدا باید با بانک گردشگری برخورد 

می‌شد .او با بیان اینکه خوش‌بینی به آینده اقتصاد 

ایران در پسا‌جنگ وجود دارد، تأکید کرد: 48هزار 

میلیارد تومان رقمی نیست که نتوانیم در استان تامین 

کنیم. صاحبان صنعت و سرمایه در خراسان رضوی 

 اگر بخواهند، قطعا می‌توانند این رقم را تامین کنند.

از ۲۵آبان‌ماه سال گذشته تاکنون، سکان هدایت 

موسسه مالی و اعتباری »ملل« از دست هیات‌مدیره 

سابق خارج و به هیات سرپرستی منتخب بانک مرکزی 

سپرده شده است؛ تغییری که در پی احراز ناترازی 

گسترده و انباشت ۴۸هزار میلیارد تومان زیان در این 

نهاد مالی کلید خورد. این تحولات، پای دستگاه قضا را 

نیز به میان کشید و چندی بعد، سخنگوی قوه‌قضاییه 

خبر از بازداشت مدیرعامل این موسسه داد. از آن‌زمان 

تاکنون، اداره امور »ملل« همچنان تحت مدیریت و 

 نظارت تیم سرپرستی منصوبِ بانک مرکزی قرار دارد.

همچنین محمدحسین روشنک، عضو هیات نمایندگان 

اتاق بازرگانی خراسان رضوی، از پیگیری جدی برای 

سرمایه‌گذاری در »موسسه ملل« و تبدیل آن به بانک 

خبر داد و تاکید کرد که شرط اصلی اتاق، اطمینان 

از صرف‌شدن نقدینگی جمع‌آوری‌شده در داخل 

استان است؛ موضوعی که سرپرست موسسه نیز آن 

را تضمین کرده و اتاق بازرگانی در این راستا نامه 

رسمی ارسال خواهد کرد.

رقابت برای تملک موسسه اعتباری ملل!

  یادداشت سردبیر

  خبر

انسجام ملی برای ایران
* دکترعلي ‌خسروشاهي

نزدیک به پنج دهه قبل و در یک جنگ تحمیلی و نابرابر، تمام جهان 

حامی صدام حسین شدند تا شکست و اسقاط جمهوری اسلامی 

ایران را رقم بزنند ولی در یک هماهنگی تاریخی »میدان و مذاکره«، 

صحنه درنهایت به‌گونه‌ای رقم خورد که ایران با پذیرش قطعنامه 

۵۹۸، در مرحله ، پیروزی میدان را تثبیت کرد. در دومین مرحله ، 

متجاوز را به تمام جهانیان معرفی کرد و درنهایت دوره سازندگی را 

در آغاز رهبری »رهبر شهید« رقم زد تا توافقی که در ظاهر تلخ به نظر 

می‌رسید، به شهد آبادی ایران بیانجامد و شعار »ایران قوی« را در 

عمل، عملیاتی کند.  در همان سال آخر جنگ نیز، آمریکا در جنایتی 

مشابه مدرسه میناب، هواپیمای مسافربری ایران را تعمدا توسط 

»ناو وینسنس« مورد حمله قرار داد تا نشان دهد دردشمنی با ایران 

از هیچ جنایتی رویگردان نیست. جایی که صدام به رغم پشتیبانی 

های جهانی کم می آورد، او خود به میدان می آید و سیاهه جنایت 

را امتداد می دهد. به هر روی ایران با پذیرش قطعنامه 598، راه 

را بر ادامه جنایت هاشان بست تا راه برای تقویت ملی ایران بازتر 

شود. آن دوران سخت با سربلندی گذشت و باز امروز ما با موقعیتی 

مشابه روبرو هستیم با این تفاوت که این بار آمریکا به‌طور مستقیم با 

همراهی رژیم صهیونیستی آغازگر جنگی ناجوانمردانه با جمهوری 

اسلامی ایران شدند که اتفاقا همچون صدام، هدف خود را اسقاط 

جمهوری اسلامی ایران قراردادند، هدفی که با مقاومت تاریخی 

نظامیان سلحشور و مردم در میدان، به‌سرعت دود شد و به خاکستر 

نشست. در چنین شرایطی توافق با ایران درواقع تثبیت پیروزی 

جمهوری اسلامی است. به همین دلیل هم تبعات این توافق برای 

آمریکا، آن‌قدر تلخ و ناگوار است که بارها و بارها تلاش کرده که 

با »انسداد مذاکرات« و رد پیشنهادات ارایه شده از مهلکه تثبیت 

پیروزی ایران با توافق احتمالی بگریزند، ولی شرایط منطقه‌ای و 

بین‌المللی به‌گونه‌ای پیش رفته که راهی جز توافق با ایران برایشان 

باقی نمانده است، توافقی که خوب می‌دانند با تکرار جنایاتی نظیر 

»ناو وینسنس« و »مدرسه میناب« هم راه گریزی از آن ندارند.  در چنین 

شرایطی تنها راه فراری که آمریکایی ها به دنبال آن هستند ایجاد 

دو قطبی »میدان و دیپلماسی« و بالتبع آن »دولت و مردم« در داخل 

است. هدف قرار دادن دولت به بهانه گرانی ها و تیم مذاکره‌کننده 

با عنوان »سازشگر«، همان چیزی است که آمریکایی‌ها امید به آن 

بستند تا راهی برای گریز از مخمصه »توافقی که موجب تثبیت 

پیروزی جمهوری اسلامی خواهد شد«، بیابند. توافقی که همچون 

سال ۶۷ می‌تواند منجر به تعیین متجاوز - حتی اگر به نام کشورهای 

آغازگر جنگ نباشد-، تداوم حرکت ایران قوی در سایه انسجام ملی و 

از همه این‌ها مهم‌تر آغاز فصل جدید سازندگی جمهوری اسلامی در 

آغازین سال رهبری  سومین رهبر انقلاب باشد. آن ها همه توان خود 

را گذاشته اند تا ایران را ناکام بگذارند اما با همراهی همه ملت، این 

بار هم شرنگ در کام دشمن و شهد در جان مردم ایران خواهد شد. 

چه ما تصمیم گرفته ایم در پیروی از اندیشه امامین انقلاب و سومین 

رهبر انقلاب، به سوی آینده بهتر و فردای سرفرازتر گام برداریم و لو 

کره المشرکون. و لو ناخوش داشته باشند باطل باوران. ما با احقاق 

حق خویش این بار هم طرح و برنامه اولاد شیطان را بر هم می زنیم و 

کتاب سربلندی ایران را به فصلی سربلند تر می رسانیم. 
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روایت میدانی از فروش‌ مشروط پخش‌کننده‌ها

روغن به‌شرط تن‌ماهی!
باوجود تاکید مسوولان صنفی بر ثبات 

بازار روغن و نبود فروش اجباری، برخی 

سوپرمارکت‌داران می‌گویند این روزها 

دریافت سهمیه روغن، در مواردی به 

خرید کالاهایی مانند تن‌ماهی و رب 

گوجه‌فرنگی مشروط شده؛ موضوعی 

شرطی«  »فروش  بحث  دیگر  بار  که 

 را به بازار کالاهای اساسی کشانده 

است.

درحالی‌که مسوولان صنفی بازار مواد 

غذایی از »ثبات بازار روغن« و نبود مشکل 

در تامین و توزیع این کالای اساسی 

خبر می‌دهند، مشاهدات میدانی و 

سوپرمارکت‌داران  برخی  اظهارات 

در سطح شهر، از شکل‌گیری دوباره 

نوعی »فروش شرطی« در شبکه توزیع 

حکایت دارد؛ روشی که در آن، دریافت 

کالاهای پرتقاضا مانند روغن، به خرید 

 همزمان کالاهای کم‌مشتری‌تر گره خورده 

است.

بررسی‌های میدانی خبرنگار نشان می‌دهد 

برخی خرده‌فروشان برای دریافت سهمیه 

روغن، ناچارند کالاهای دیگری مانند 

تن‌ماهی، رب گوجه‌فرنگی یا برخی 

اقلام کم‌گردش را نیز به‌صورت اجباری 

خریداری کنند؛ موضوعی که به گفته 

فعالان صنفی، هزینه نهایی فروشگاه‌ها 

و در نهایت مصرف‌کنندگان را افزایش 

می‌دهد. یکی از سوپرمارکت‌داران در 

غرب تهران می‌گوید: » قبلا اگر ۲۰ 

کارتن روغن سفارش می‌دادیم، همان 

تعداد را تحویل می‌گرفتیم؛ اما الان یا 

تعداد را کمتر می‌دهند یا می‌گویند 

باید همراهش چند کارتن تن‌ماهی 

یا کالاهای دیگر هم بخرید تا روغن 

تخصیص پیدا کند.«

فروشنده دیگری در مرکز شهر نیز با 

اشاره به کاهش حاشیه سود مغازه‌داران 

اظهار می‌کند: »وقتی مجبور می‌شویم 

کالایی را که تقاضا ندارد کنار روغن 

بخریم، سرمایه مغازه قفل می‌شود. 

بعضی اجناس ماه‌ها روی دست فروشگاه 

می‌ماند.«

این در حالی است که قیمت‌های درج‌شده 

روی قفسه‌ها نیز از افزایش محسوس 

نرخ روغن طی ماه‌های اخیر حکایت 

دارد. در برخی فروشگاه‌ها، روغن‌های 

مایع خانوار باقیمت‌هایی در محدوده 

۳۵۰ تا بیش از ۸۳۰ هزار تومان عرضه 

می‌شوند و روغن‌های کوچک‌تر نیز 

رشد قابل‌توجهی را تجربه کرده‌اند. 

افزایش قیمت‌ها در کنار محدودیت‌های 

توزیعی، موجب شده بخشی از فروشندگان 

نسبت به آینده بازار این کالا ابراز نگرانی 

کنند. از سوی دیگر، برخی فروشندگان 

ترجیح  پخش  شرکت‌های  معتقدند 

می‌دهند کالاهای کم‌تقاضاتر خود را 

از طریق اقلام پرفروش به بازار تزریق 

کنند؛ روشی که اگرچه ممکن است به 

تخلیه انبارها کمک کند، اما در عمل 

فشار مضاعفی بر شبکه خرده‌فروشی 

وارد می‌کند.

این اتفاقات در شرایطی رخ می‌دهد 

که حسین فرهادی - سخنگوی اتحادیه 

بنکداران مواد غذایی - در گفت‌وگو با 

ایسنا، تاکید کرده است که در حال 

حاضر مشکل خاصی در زمینه تامین 

و توزیع روغن وجود ندارد. او با اشاره 

به وابستگی بخشی از مواد اولیه روغن 

به واردات گفته بود: »باوجود وابستگی 

بخشی از مواد اولیه روغن به واردات، 

از قبل برنامه‌ریزی لازم برای تأمین 

این کالا انجام‌شده و واردات مناسبی 

صورت گرفته است.«

فرهادی همچنین افزوده بود: »با توجه به 

گستردگی مرزهای کشور، امکان واردات 

از مسیرهای مختلف همچنان وجود دارد 

و در حال حاضر مشکل خاصی در زمینه 

تأمین و توزیع روغن وجود ندارد.« به گفته 

وی، افزایش هزینه‌هایی مانند حقوق 

و دستمزد، حمل‌ونقل و بیمه به‌طور 

طبیعی بر قیمت کالاها اثرگذار است، 

اما بخشی از نگرانی‌های ایجادشده 

در بازار نیز ناشی از فضاسازی‌های 

روانی و خریدهای هیجانی بوده که 

اکنون مدیریت‌شده و بازار در وضعیت 

باثباتی قرار دارد.

سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی 

همچنین در واکنش به گزارش‌هایی 

درباره فروش اجباری برخی کالاها در 

کنار اقلام پرتقاضا تصریح کرده بود: 

سایر  کنار  در  کالا  اجباری  »فروش 

و در  اقلام تخلف محسوب می‌شود 

حال حاضر کالای اجباری در شبکه 

توزیع وجود ندارد.«

او توضیح داده بود: »سال گذشته و 

پیش از افزایش قیمت روغن، برخی 

شرکت‌های پخش یا توزیع‌کنندگان، 

فروش برخی کالاها را مشروط به خرید 

اقلام دیگر می‌کردند که این اقدام تخلف 

بود و در مواردی فروشگاه‌ها نیز ناچار به 

اجرای آن می‌شدند، اما اکنون چنین 

شرایطی در بازار وجود ندارد.« بااین‌حال، 

روایت‌های میدانی برخی خرده‌فروشان 

نشان می‌دهد حداقل در بخشی از 

بازار، گلایه‌ها درباره فروش‌های مشروط 

همچنان پابرجاست؛ موضوعی که اگرچه 

ممکن است به‌صورت رسمی و گسترده 

تأیید نشود، اما به باور فعالان صنفی، 

نیازمند نظارت دقیق‌تر بر عملکرد برخی 

شبکه‌های پخش و توزیع است.

صنفی  مسوولان  اگرچه  درمجموع، 

هرگونه فروش اجباری کالا در کنار 

روغن را تخلف دانسته و وجود آن را در 

بازار رد می‌کنند، اما روایت‌های میدانی 

خرده‌فروشان نشان می‌دهد این شیوه 

همچنان در بخشی از شبکه توزیع ادامه 

دارد. تداوم فروش مشروط، علاوه بر 

تحمیل هزینه اضافی به فروشگاه‌ها، 

می‌تواند موجب افزایش قیمت نهایی 

 کالاها و فشار بیشتر بر مصرف‌کنندگان 

شود. 

بنابراین به نظر می‌رسد برای جلوگیری 

از تکرار این تخلفات و ایجاد شفافیت 

در بازار، نظارت جدی‌تر بر عملکرد 

شرکت‌های پخش و شبکه توزیع ضروری 

است تا فاصله میان اظهارات رسمی و 

واقعیت بازار کاهش یابد.

چیپس و دیگر هیچ!
غلامرضا بنی اسدی

چیپس هم نمی شود گرفت با این قیمت ها! همان بسته های پر از 

هوایی که به طنز می گرفتیم امروز دارد ما را به طنز که نه به تمسخر 

می گیرد. این کلمات وقتی از گلوی قلم بر تن کاغذ می دود که بنده 

خدایی یک پست در فضای مجازی برایم ارسال می کند؛ عکسی از 

یک خرید از این مغازه های دیجیتالی؛ چیپس... با طعمِ نمک به 

وزن 450 گرم، ارسال سریع، قیمت 525 هزار تومان! یعنی باید 

بیش از نیم میلیون تومان، نه ببخشید 5 میلیون و 250 هزار ریال 

وجه رایج کشور را باید کارت کش کنید تا یک بسته چیپس برای تان 

بیاورند! این قصه ای ایت که نخوانده، غُصه تمام وجود آدم را پر می 

کند. دیگر خوشحال کردن بچه ها هم از دست پدر ها و پدر بزرگ 

ها ساخته نیست. کمند قیمت ها دارد اعتبار پدر و آبروی بزرگتری 

را شکار می کند. حرف چیپس نیست که می شود کلا به خاطرات 

سپرد و نخرید اما مایحتاج عمومی را که نمی شود به بخش بایگانی 

خاطرات فرستاد. آدمِ زنده باید زندگی کند و زندگی هم نیازمند خورد 

و خوراک است. این هم هر روز ، نه، ببخشید هر لحظه دارد اضافه 

می شود. بیچاره کسانی که حقوق ثابت دارند. نمودار در آمد شان 

از روز اول فروردین ثابت است و نمودار قیمت ها هر لحظه قد می 

کشد. از این بیچاره ها بیچاره تر، بازنشستگان تامین اجتماعی 

هستند که سال برای شان 15 ماه دارد. در خرداد ماه هم با حقوق 

اسفند ماه باید امور خود را سامان دهند. معوقه شان هم که واریز 

شود با این وضعیت بخش زیادی از قدرت خرید خود را در قمار تورم 

باخته است! باز یک »ترِ« دیگر هم باید در کار کرد؛ بیچاره تر+تر 

کسانی که از همین آب باریکه هم محروم اند و تبخال می بندد لب 

های آرزوهاشان. وقتی نتوانند بهانه ای برای خوشحالی کودکان 

شان فراهم کنند. این چند خط را بخوانید به عنوان یک صفحه از 

کتاب هزاران صفحه ای گرانی در بازار. امیدواریم آنان که تصمیم 

می سازند برای کشور و آنان که تصمیم می گیرند برای امروز و فردای 

وطن، حواس شان به واقعیت های کفِ بازار هم باشد. اینجا حال 

مردم خوب نیست. صلاحِ کار خسروان هم در فهم دقیق شرایط و 

رسیدن به بهترین تصمیم است....

یارانه بی‌هدف ، بزرگترین هزینه کشور 
عضو هیات نمایندگان اتاق ایران با اشاره به آثار تورمی جنگ 

تحمیلی، گفت: بزرگترین هزینه کشور، یارانه بی‌هدف انرژی 

است که باعث می‌شود بخش قابل‌توجهی از منابع کشور صرف 

واردات آن شود.

علیرضا کلاهی صمدی با تاکید بر اینکه اصلاح نظام یارانه انرژی، 

آزادسازی تجاری، کاهش موانع غیرتعرفه‌ای و ایجاد ثبات در قوانین 

از مهم‌ترین اقدامات دولت برای مهار تورم و جذب سرمایه‌گذار 

است، اظهار داشت: یارانه ناعادلانه و بی هدف در بخش انرژی 

سبب بدمصرفی و آلودگی شده است.

وی افزود: با توجه به اینکه زیرساخت‌های انرژی کشور آسیب 

دیده، اگر بخواهیم با روندهای قبلی مصرف را ادامه دهیم، امسال 

باید بین ۵ تا ۱۰ میلیارد دلار فرآورده‌های سوختی وارد کنیم که 

رقمی معادل واردات نهاده ها و کالاهای اساسی به کشور است.

این فعال اقتصادی در بیان تبعات پرداخت یارانه بی‌هدف در 

بخش انرژی اظهار داشت: ما دو برابر متوسط جهانی انرژی 

مصرف می‌کنیم و طرح تحول انرژی می‌تواند کمک کند که این 

مصرفه اضافه کاهش پیدا کند و خانواده‌های متمولی که ۱۰ 

برابر دهک دهم انرژی مصرف می‌کنند، نتوانند ۱۰ برابر بیشتر 

یارانه استفاده کنند.

کلاهی صمدی یکی از راهکارها را پرداخت مستقیم به مردم و 

واقعی شدن قیمت حامل‌های انرژی دانست و اظهار داشت: 

راهکار دوم، راهکارهای غیر قیمتی است که در دستور کار دولت 

نیز قرارگرفته است.

مشهد درحالی به استقبال روز‌های گرم سال می‌رود 

که زنگ هشدار بحران آب به صدا درآمده است. 

مشهد درحالی به استقبال روز‌های گرم سال می‌رود 

که زنگ هشدار بحران آب به صدا درآمده است. 

بحرانی که با خشک‌سالی‌های پیاپی، ذخایر کم‌رمق 

سد‌ها و افزایش مصرف در روز‌های گرم، چهره‌ای 

جدی‌تر به خود گرفته است.

اگرچه بازگشت سد دوستی به مدار، روزنه‌ای از 

امید را در مسیر تأمین آب شهر گشوده است، اما 

واقعیت این است که حجم ذخایر همچنان در 

وضعیت نگران‌کننده‌ای قرار دارد. اکنون بیش از 

هر زمان دیگری، مدیریت مصرف به یک ضرورت 

فوری برای شهروندان مشهدی تبدیل شده است.

در همین راستا مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب مشهد 

در ابتدا با اشاره به وضعیت کیفیت آب در مناطق 

مختلف شهر مشهد گفت: هیچ تفاوتی میان کیفیت 

آب در حاشیه شهر و سایر مناطق مشهد وجود ندارد 

و علت تغییرات در محله سیدی این بود که منبع 

تأمین آب این منطقه، از سمت سد دوستی بوده و 

از آنجا که این سد برای مدتی از مدار خارج شده 

بود، آب منطقه از برخی منابع جایگزین، تأمین 

می‌شد و ما از هفته گذشته سد دوستی را دوباره 

وارد مدار کردیم. اکنون آب به ورودی جنوب‌غرب 

مشهد رسیده است و با پایدارشدن روند تأمین آب 

از سد دوستی، شرایط آب‌رسانی در این محدوده 

نیز به حالت عادی بازمی‌گردد.

کاهش ذخایر سد‌ها در پی خشک‌سالی ممتد
حسین اسماعیلیان در ادامه با اشاره به کاهش فشار 

آب، افزود: میزان آبی که برای تولید در اختیار داریم، 

بسیار کمتر از نیاز موجود است. براساس برآوردها، 

باید نزدیک به ۱۵هزار لیتر تولید آب داشته باشیم، 

اما با توجه به شرایط فعلی و سیاست‌های انقباضی، 

حجم ذخایر سد‌های ما حدود ۶درصد است. این 

درحالی است که طبق اصول بهره‌برداری، زمانی 

که ذخیره سد‌ها به کمتر از ۱۰ تا ۱۲درصد می‌رسد، 

برای حفظ سازه خود سد، نباید از آنها استفاده کرد. 

با این حال، به دلیل ۵ تا ۶سال ممتد و پیوسته 

از همین حداقل ذخایر  ناچاریم  خشک‌سالی، 

سد‌ها بهره‌برداری کنیم.

 ذخایر آب شهر همچنان محدود 

بازگشت سد دوستی به مدار

یادداشت

خبر
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پس از سال‌ها بحث‌ و کش‌و‌قوس درباره 

ساخت آزادراه مشهد-چناران برای پایان 

دادن به ترافیک بزرگراه پیامبراعظم)ص( 

و ساخت یک ورودی در شأن مشهد، 

این پروژه بالاخره وارد فاز اجرایی شد و 

کلنگ ساخت فاز ‌۵.۵کیلومتری این 

آزادراه که بر اساس توافقات به شهرداری 

واگذارشده است، به زمین خورد تا به این 

مطالبه سال‌ها ‌بر زمین‌مانده بالاخره 

پاسخ داده شود. این فاز از آزادراه مشهد-

چناران که نام سیدالشهدا)ع( برای آن 

انتخاب‌شده است، چیزی نزدیک به 

6هزار میلیارد تومان برای شهرداری 

هزینه دارد و قرار است هجده‌ماهه به 

بهره‌برداری برسد.

 استاندار: اقدامات مدیریت شهری 
مشهد، در کل کشور الگوست

مظفری،  غلامحسین 

 استاندار خراسان رضوی

امروز فرصتی در اختیار 

ماست که باید به بهترین 

شکل از آن در هر موقعیتی استفاده 

کنیم و قدم‌های موثری برداریم. شرایط 

خراسان‌رضوی خاص است و ویژگی‌های 

متفاوت مشهد، مسوولیت‌ها را در این 

می‌کند. دوچندان  شهر  و   استان 

اکنون در حوزه دسترسی‌های جاده‌ای، 

استان وضعیت مطلوبی ندارد و سهم 

کمی از آزادراه داریم؛ به‌طوری‌که تنها 

‌۳۰کیلومتر آزادراه در خراسان‌رضوی 

وجود دارد. در مسیر چناران و قوچان 

بزرگراه آسیایی از گذشته وجود داشته 

است، اما از هیچ‌نظر در شأن مشهد و 

خراسان نیست. جدا از بار ترافیکی، 

نما و منظر آن نیز درخور شأن مشهد 

نیست و باید فضای آن بهسازی شود و 

تغییر یابد؛ کما اینکه در سال گذشته 

‌۲همت اعتبار به این امر اختصاص یافت. 

آزادراه مشهد-چناران از ظرفیت‌های 

استثنایی مشهد و استان است و اکنون 

امکان تعیین عرض آن تا ‌۵۲۰متر در این 

مسیر وجود دارد. این مساله فرصتی 

بزرگ برای نشان دادن عظمت مشهد 

در یک ورودی فاخر است تا دروازه‌ای 

درشأن شهر داشته باشیم. همان‌طور 

که بولوارهای بزرگ با طراحی خاص 

در دنیا شهرت دارند، ایجاد بولوارهای 

فاخر با معماری مناسب برای مشهد نیز 

ضروری است؛ به‌ویژه اگر بخواهیم برای 

آینده‌ای بلندمدت برنامه‌ریزی کنیم. مایه 

خوشحالی است که در مجموعه خراسان 

رضوی و حاکمیت آن، هماهنگی لازم 

برای کار در مشهد وجود دارد و باید از 

این فرصت بهره برد. 

پایان همه پروژه‌های نیمه‌تمام در 
مشهد

محمدرضا قلندر‌شریف، 

شهردار مشهد غیرت و 

شرف ایران و مردمش همه 

دنیا را به تعجب واداشته 

است و روند تغییرات در عرصه نظام 

سیاسی، اجتماعی و نظامی دنیا در 

‌۸۰شبانه‌روز اخیر دچار تحول شده 

است. ملت ایران کاری انجام دادند 

که در تاریخ دنیا کم‌نظیر است. آنچه 

رهبر شهیدمان وعده داده بودند محقق 

شد؛ بعثت مردم برای حضور آگاهانه و 

حمایت از نظام اسلامی. ملت ایران 

پای‌کار نظام، پرچم و رهبر هستند و این 

بعثت چنان قدرتی ایجاد کرد که در پیام 

رهبر‌معظم‌انقلاب‌اسلامی نیز مورد تأکید 

قرار گرفت. این ملت شایسته بهترین 

خدمت‌ها هستند و تکریم ویژه آنان ضروری 

است. این موضوع همواره مورد‌توجه 

بوده و هست و در جنگ اخیر نیز حضور 

میدانی مردم در خیابان‌ها پشتوانه میدان 

 رزم، دیپلماسی و خدمت بوده است.

در مشهد خدمات گسترده‌ای انجام‌شده 

است. هر‌چند که هر‌چه انجام شود، 

ذره‌ای از عظمت، هوشیاری و جایگاه 

مردم ایران اسلامی را جبران نمی‌کند، 

ما در حد توان و حتی بیشتر در حال کار 

هستیم و خدمت به مردم بزرگ‌ترین افتخار 

ماست و این مسیر را ادامه می‌دهیم. 

کمیسیون‌های شورای‌اسلامی‌شهر نیز 

در حوزه‌های مختلف فعالیت دارند و 

تصمیم‌گیری‌ها در شورای‌اسلامی‌شهر 

انجام می‌شود و در شهرداری به مرحله 

اجرا می‌رسد. در این دوره وعده‌هایی که 

داده‌شده بود عملیاتی شد؛ پروژه‌های 

نیمه‌تمام به اتمام رسید و اکنون پروژه 

زخمی نداریم و پروژه‌های جدید نیز بر 

اساس مساله‌محوری آغاز شد و خوشبختانه 

اکنون مطالعات کاملی برای آینده در 

دست داریم.

قرار است این آزادراه در مدت زمان 

‌24ماه به بهره‌برداری برسد، اما تاکید 

ما این است که کار در مدت‌زمان 18ماه 

به پایان برسد. البته اگر تملک‌ها انجام 

نمی‌شد، بدون تردید مدت‌زمان ساخت 

این آزادراه بسیار بیشتر می‌شد. این 

اقدامات باید انجام شود تا مردم در مسیر 

مشهد به چناران ساعت‌ها در ترافیک 

نمانند. همچنین تکلیف اتصال آزادراه 

به خروجی‌های مختلف مشهد نیز باید 

مشخص شود. در ادامه نیز مطالعات 

مربوط به ورودی‌های مشهد انجام خواهد 

شد تا این ورودی‌ها در شأن شهر مشهد 

طراحی و اجرا شوند.

ساخت بی‌آرتی توس به‌زودی آغاز 
می‌شود

 رییس مجید نژاد حسین، 

کمیسیون عمران، 

حمل‌ و ‌نقل و ترافیک 

 شورای‌اسلامی‌شهر مشهد

  بودجه عمرانی شهر در بدو ورود 5.5

 همت بود که این عدد در سال‌۱۴۰۵ به 18.5همت 

رسید. در حوزه حمل‌ونقل عمومی و در مترو 

خط‌یک قرارداد خرید ‌۶۰واگن با اعتبار 

10هزار‌میلیارد تومان بسته شد و همچنین 

تعویض ریل خط یک و اورهال واگن‌های 

 موجود با ‌۱۰۰میلیارد تومان انجام شد.

در خط2 مترو، ایستگاه شهید‌فکوری با 

‌۱۳۰۰میلیارد‌تومان اعتبار افتتاح شد و 

سوله تعمیرات خط2 نیز با رقمی حدود 

‌۵۰۰میلیاردتومان به بهره‌برداری رسید. 

همچنین ۶کیلومتر از خط3 با هزینه 

‌۱۲همت افتتاح شد و ایستگاه بسیج در 

همین خط تا نیمه تیرماه تکمیل می‌شود. 

در ادامه هم قرارداد میدان شهدا تا میدان 

فردوسی در همین خط بسته شده و 

منتظر تأیید است، ضمن اینکه حفاری 

از امامت به سمت امامیه آغاز شده است 

و در خط4 نیز حفاری از خواجه‌ربیع به 

سمت شهدا درحال انجام است. حفاری 

مترو تا قبل از این دوره فقط ‌۴۲کیلومتر 

بود و در این دوره ‌۱۵کیلومتر انجام 

 شد که معادل 3کیلومتر در سال است.

در این دوره برای ‌۵۶۴دستگاه اتوبوس 

قرارداد بسته شد، ‌۳۸۳دستگاه تا امروز 

وارد شد و ‌۲۵۰دستگاه در حال ساخت 

است که بین ‌۷۰تا‌‌۱۰۰درصد آماده هستند 

و در چین تولید شده‌اند و منتظر ورود به 

کشور هستند. در شورای‌ششم ایجاد ‌۶خط 

بی‌آرتی مصوب شد و احتمالا عملیات اجرایی 

 بی‌آرتی توس به‌زودی آغاز‌به‌کار می‌کند.

جدید  ‌۱۳۰ون  هم  تاکسی‌رانی  در 

وارد چرخه خدمت شد و با پشتیبانی 

استانداری قرارداد تأمین موتور، تاکسی 

و اتوبوس برقی برای شهر منعقد شده 

می‌شود. تصویب  به‌زودی  و   است 

ما ‌۱۵۰۰خودروی برقی در مشهد داشتیم 

اما جایگاه شارژ نداشتیم. 3جایگاه در 

پارکینگ پرستار، پارک‌ملت و خسروی به 

بهره‌برداری رسید و تعداد این جایگاه‌ها 

یافت. خواهد  افزایش   ‌۴۰ عدد   تا 

تعداد دوچرخه‌های بایدوها از ‌۲۰۰دستگاه 

به ‌۲هزاردستگاه رسید و ‌۳۱۴ایستگاه برای 

آن‌ها ایجاد شد؛ ضمن اینکه ۲هزارو۷۰۰ 

 دوچرخه برقی نیز در خدمت مردم قرار گرفت.

در حوزه زیرساخت شهری، پیش از این 

سالانه حدود یک‌میلیون مترمربع آسفالت 

انجام می‌شد اما این رقم به 4میلیون 

مترمربع رسید و هدف فعلی 5میلیون 

مترمربع است. 

 تسهیل تردد در ورودی غربی شهر
پوریا محمدیان‌یزدی،معاون  

و  حمل‌و‌نقل  عمران، 

 ترافیک  شهرداری مشهد

 مشهد در‌واقع 2ورودی اصلی 

دارد؛ یکی محور باغچه که آزادراه است و 

پس از آن محور مشهد-چناران قرار دارد 

که به‌عبارتی ورودی دوم شهر محسوب 

می‌شود. در روزهای عادی حدود ‌۶۰درصد 

ورودی‌ها از مسیر بزرگراه پیامبر‌اعظم)ص( 

انجام می‌شود و در این محور روزانه تا 

 ‌۱۲۰هزار خودرو وارد مشهد می‌شوند.

در شرق مشهد آزادراه وجود دارد و در 

غرب نیز بزرگراه آسیایی از گذشته فعال 

بوده است؛ با‌این‌حال، به‌دلیل استقرار 

اماکن جاذب مانند شهرک‌های صنعتی، 

کارخانه‌ها، شهر گلبهار و ویلاها در غرب 

مشهد، میزان تقاضای سفر در این محدوده 

افزایش یافت و ارتقای دسترسی در این 

بخش ضروری شد. بر‌‌همین‌ساس، وزارت 

راه آزادراه مشهد-چناران را به‌صورت موازی 

 با محور پیامبر‌اعظم)ص( تعریف کرد.

اکنون انتهای وکیل‌آباد و پل پرتوی در 

ساعات مختلف با ترافیک سنگین مواجه 

است. با اجرای این پروژه، از میدان نمایشگاه 

توزیع بار ترافیکی انجام می‌شود و بخشی 

 از بار تردد به این مسیر منتقل خواهد شد.

ضمن اینکه ورودی مشهد از سمت گلبهار نیز 

حادثه‌خیز است و در محور پیامبر‌اعظم)ص( 

امکان ایجاد کندرو وجود ندارد، زیرا 

 تملکات سنگینی در مسیر قرار دارد.

از‌سوی‌دیگر، در سیل اردیبهشت 2 سال پیش 

یکی از نقاط بزرگ آب‌گرفتگی همین محدوده 

بود که با اجرای این پروژه، آب‌های سطحی 

به کال صفی‌آباد و زرکش منتقل می‌شود و 

 کال صفی‌آباد نیز سامان‌دهی خواهد شد.

با ساخت این بزرگراه و در کنار آن شکل‌گیری 

پایانه غرب مشهد، در‌واقع یک بسته 

عمرانی در غرب مشهد تکمیل می‌شود. 

اکنون براساس توافقات، 5کیلومتر از 

این بزرگراه به شهرداری مشهد محول 

شده تا با همکاری وزارت راه این بخش 

در محدوده شهری اجرا و راه‌اندازی شود. 

البته در محور بزرگراه امام‌علی)ع( نیز 

چند گره ترافیکی وجود داشت که یکی از 

آن‌ها تقاطع امام‌حسن)ع( بود و برای آن 

تقاطع سه‌سطحی احداث شد. 

در ادامه نیز در تقاطع خیام و تقاطع 

فهمیده، دوربرگردان اجرا شده است که 

قطعاتی از یک پازل بزرگ هستند و بخش 

 اتصال‌دهنده آن امروز کلنگ‌زنی شد.

عرض این بزرگراه شهری ‌۱۲۰متر است 

و 4خط ورودی به مشهد برای آن تعریف 

شده است. 

برای  طرفین  در  2کندرو  همچنین 

دسترسی‌های محلی در نظر گرفته شده 

است ‌و یک پل نیز از روی صفی‌آباد عبور 

می‌کند. علاوه‌بر‌این، خط قطار مشهد-

گلبهار به پایانه غرب متصل خواهد شد و 

کمربند طرقبه نیز در همین اتصال آزادراه 

به کال صفی‌آباد پیش‌بینی شده   است.

وام ازدواج  در برابر گرانی ، یعنی هیچ!!
محمدباقر عطاریانی 

 یکی از اقدامات و برنامه‌های خوب دولت برای کمک به زوج‌های 

جوان ، پرداخت وام ازدواج بوده است که در ابتدای اجرای آن 

بسیار اثرگذار و کاربردی بود.

اما امروزه با آثار تورمی و گرانی افسارگسیخته کالاها و تاخیر زیاد 

در پرداخت وام، انصافا چنین وامی یعنی هیچ!

رحیمی معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان اخیرا گفته 

تفاهم‌نامه‌هایی با تولیدکنندگان داخلی برای فروش اقساطی 

کالاهای ایرانی با تخفیف ویژه زوجین انجام شده که از هفته 

ازدواج قابل‌استفاده است. همکاری با کمیته امداد و بهزیستی 

برای پوشش اقشار کم‌برخوردار از تخفیفات و همکاری با اصناف 

در قالب طرح وصال شیرین نیز ازجمله فعالیت‌هاست که از طریق 

سامانه هم‌راه قابل‌استفاده است. علاوه بر این نیز، توسعه فرهنگ 

»ازدواج آسان« از طریق رسانه ملی و سمن‌ها، واگذاری سالن‌های 

دولتی با تعرفه ترجیحی و حمایت از جشن‌های ازدواج گروهی در 

استان‌ها نیز از دیگر طرح‌هاست.

اما باید اذعان کرد با توجه به افزایش هزینه‌های زندگی، آیا برنامه‌ای 

برای بازنگری در سقف وام ازدواج وجود دارد؟ البته وزارت ورزش 

و جوانان در چارچوب وظایف و مسوولیت‌های خود اقدامات 

لازم را در زمینه تسهیل‌گری در امر ازدواج انجام داده است. در 

سال‌هایی که هزینه‌های آغاز زندگی مشترک هر روز سنگین‌تر 

می‌شود، بسیاری از زوج‌های جوان برای برداشتن اولین قدم‌های 

زندگی به حمایت‌های مالی دولت چشم دوخته‌اند. ازدواج، که 

همواره به‌عنوان یکی از مهم‌ترین پایه‌های شکل‌گیری خانواده و 

ثبات اجتماعی شناخته می‌شود، امروز بیش از گذشته نیازمند 

پشتوانه‌های اقتصادی است تا جوانان بتوانند با آرامش بیشتری 

وارد مرحله جدیدی از زندگی شوند

به‌هرحال باید گفت که حمایت از زوج‌های جوان تنها به وام بسنده 

نشود این عزیزان جدا از خرید لوازم منزل باید دنبال تامین سایر 

مخارج زندگی به ویژه اجاره خانه، مواد غذایی، درمان و ... باشند 

و آیا حمایتی در کار است؟

باهدف تسهیل تردد زائران و مجاوران صورت گرفت

آغاز ساخت بزرگراه سید‌الشهدا)ع( توسط شهرداری مشهد
  ساعت 25

یک نماینده مجلس: 

اولویت با رسانه‌های داخلی است
عضو کمیسیون فرهنگی مجلس گفت: 

متاسفانه برای برخی از مسوولان، همیشه 

خبرنگار خارجی اولویت دارند و این یکی از 

اشتباهات ماست که حتما باید اصلاح شود.

حسنعلی اخلاقی‌امیری با اشاره به اینکه 

عمده مسوولان برای اطلاع‌رسانی در مورد 

مسایل حساس سیاست خارجی، رسانه‌های خارجی را انتخاب 

می‌کنند تا رسانه‌های داخلی، اظهار کرد: اگر هدف افرادی که با 

رسانه‌های خارجی به خصوص عربی مصاحبه می‌کنند، رساندن 

پیام به مخاطب غیرایرانی باشد، این انتخاب منطقی است، زیرا 

متاسفانه تاثیرگذاری رسانه‌های داخلی در افکار بین‌المللی ضعیف 

است و نتوانسته جایگاه درستی را در سطح بین‌الملل پیدا کنند.

وی ادامه داد: اما اگر این امر باعث بی‌توجهی به رسانه‌های داخلی 

شود، کار ناشایستی است. مسوولان ایرانی باید رسانه داخلی و 

مردم را مقدم در ارتباط‌گیری بدانند و ابتدا با هموطنان خود 

گفت‌وگو کرده و نقطه نظرات خود را در داخل ایران مطرح کنند و 

سپس سراغ فضای بین‌الملل بروند.

عضو کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در 

حوزه رسانه در سطح بین‌الملل جایگاه مناسبی نداریم، گفت: 

متاسفانه رسانه ملی ما به عنوان مجموعه‌ای که از طرف نظام باید 

گفت‌وگو کند، جایگاه خود را در عرصه بین‌الملل پیدا نکرده است. 

امروز در جنگ رسانه‌ای، اولین خبر، مهم‌ترین خبر است و باید 

رسانه‌های ما به سمت انتشار روایت اول از وقایع بروند تا اعتماد 

مخاطب را جلب کنند.
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 تمدید خودکار کارت‌های بانکی
 موسسه اعتباری ملل

تکتم صابری مقدم تهرانی

پیرو ابلاغیه بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران و در راستای 

تسهیل در ارایه خدمات بانکی و رفاه حال مشتریان محترم، تمامی 

کارت‌های نقدی موسسه اعتباری ملل که تاریخ انقضای آن‌ها در 

ماه‌های تیر، مرداد و شهریورماه ۱۴۰۵ می‌باشد، به‌صورت خودکار 

و بدون نیاز به مراجعه حضوری، به مدت سه ماه تمدید گردید.

تراکنش‌های  انجام  برای  گرامی  است، مشتریان  شایان‌ذکر 

غیرحضوری )خرید اینترنتی، پرداخت قبوض و …(، می‌بایست 

در هنگام ثبت اطلاعات کارت، تاریخ انقضای تمدیدشده را در 

بخش مربوطه درج نمایند.

رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس مطرح کرد 

 ردپای گران‌فروشی در بازار دارویی
سرور هادیان 

رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی 

از ورود جدی این کمیسیون به موضوع امنیت 

تأمین دارو و تجهیزات پزشکی خبر داد. وی 

با انتقاد از افزایش بی‌رویه قیمت‌ها و حذف 

غیرقانونی قیمت مصرف‌کننده از روی بسته‌بندی 

اقلام دارویی ، بر ضرورت افزایش سهم دولت در 

بودجه بیمه‌های پایه تأکید کرد و از ضرب‌الاجل مجلس به وزارت 

بهداشت برای برخورد با شرکت‌های متخلف سخن گفت. 

امنیت در زنجیره تأمین دارو و دسترسی عادلانه شهروندان به تجهیزات 

پزشکی، یکی از شاخص‌های حیاتی امنیت ملی و رفاه اجتماعی 

است. با این حال، افزایش شکایات مردمی و گزارش‌های مربوط به 

گران‌فروشی، اکنون این حوزه را در کانون نظارتی کمیسیون اصل 

نود مجلس شورای اسلامی اعلام  قرار داده است. رییس کمیسیون 

اصل نود مجلس شورای اسلامی در تشریح آخرین اقدامات این 

کمیسیون، از شناسایی رویه‌های غلطی پرده برداشته که زمینه 

سوءاستفاده سودجویان را فراهم کرده است.   وی با اشاره به ابعاد 

ارزی تأمین دارو اظهار داشت: از مجموع ۴.۵ میلیارد دلار بودجه 

پیش‌بینی‌شده برای این حوزه، مقرر بود ۳ میلیارد دلار با نرخ 

ترجیحی )۲۸,۵۰۰ تومان( تأمین شود اما نوسانات ارزی و تخصیص 

بخشی از منابع با نرخ آزاد، فشار مضاعفی بر قیمت تمام‌شده وارد 

کرد. حجت الاسلام والمسلمین پژمان فر همچنین به افزایش 

هزینه‌های جانبی اشاره کرد و افزود: بالا رفتن قیمت محصولات 

پتروشیمی )پت(، آلومینیوم و مقوای بسته‌بندی در کنار افزایش 

جهانی قیمت مواد اولیه از عوامل مؤثر در تغییر قیمت‌هاست اما 

این عوامل به‌هیچ‌عنوان توجیه‌کننده جهش فعلی قیمت‌ها در بازار 

نیست و شائبه گران‌فروشی را تقویت می‌کند.  وی به  ضرورت مداخله 

حمایتی دولت تاکید کرد و گفت: برای جلوگیری از فشار بر معیشت 

مردم، دولت موظف است اعتبارات بیشتری را در اختیار شرکت‌های 

بیمه‌ای همچون "بیمه سلامت" و "تأمین اجتماعی" قرار دهد. 

رییس اتحادیه فروشندگان طلا و نقره 

مشهد گفت: در پی انتشار اخبار صلح، 

هرمثقال طلا به کانال ۱۷ میلیون ۹۰۰ 

هزارتومان عقب‌نشینی کرد و اگر صلح 

پایدار بماند و تفاهم‌نامه‌ای امضا شود، 

قطعا قیمت طلا ریزشی خواهد شد.

یوسف تقی‌زادگان با اشاره به وضعیت قیمت 

طلا با انتشار اخبار صلح و توافق، اظهار 

کرد: در پی انتشار اخبار و زمزمه‌های صلح 

از روز گذشته ۲ خرداد ۱۴۰۵، بازار طلا 

و ارز با عقب‌نشینی قیمت‌ها مواجه شد. 

هر مثقال طلا که روز گذشته تا قیمت ۱۸ 

میلیون و ۱۰۰ هزار تومان پایین آمده بود، 

امروز ۳ خردادماه ۱۴۰۵، ریزش بیشتری 

را تجربه کرد و تا نرخ ۱۷ میلیون و ۷۰۰ 

هزار تومان نیز عقب نشینی کرد؛ هرچند 

در آخرین معاملات به پله ۱۷ میلیون و 

۹۰۰ هزار تومان بازگشت. در بازار ارز 

نیز دلار با عبور از مرز ۱۷۰، تا ۱۶۸ هزار 

تومان افت کرد و روی نرخ ۱۷۱ هزار 

تومان ایستاده است.

وی با اشاره به اینکه اگر صلح پایدار بماند 

و تفاهم‌نامه‌ای امضا شود، قطعا قیمت 

طلا ریزشی خواهد شد، افزود: در غیر 

این صورت، طلا دوباره گران می‌شود و 

این بار حتی رکورد قیمت‌های قبلی را نیز 

می‌شکند. دیروز که بازار کمی کاهشی 

شد، استقبال مردم نیز بیشتر شد و کاملا 

مشخص است که با کوچک‌ترین ریزش، 

مردم دوباره برای خرید و پرس‌وجو به سمت 

بازار طلا هجوم می‌آورند. رییس اتحادیه 

طلا و نقره مشهد بابیان اینکه در صورت 

خرید طلا، به‌هیچ‌وجه پول خود را برای 

خرید آنلاین صرف نکنید و هرگز طلا را نزد 

فروشنده باقی نگذارند، گفت: حتما طلا را 

به صورت فیزیکی و در همان لحظه تحویل 

بگیرید، چراکه چیزی به اسم »خرید آنلاین 

طلا« اعتبار قانونی ندارد. همچنین توجه 

داشته باشید که فروش »طلا آب‌شده« به 

مردم عادی، به‌ویژه در مشهد، ممنوع است. 

طلا آب‌شده صرفا ابزاری برای معامله بین 

همکاران و تولیدکنندگان است، نه برای 

سرمایه‌گذاری مردم.   

تقی‌زادگان با اشاره به این ممنوعیت به 

دلیل استانداردهای آزمایشگاهی است، 

تصریح کرد: هنوز آزمایشگاه‌های طلا به 

استانداردهای لازم نرسیده است و اگر 

ناخالصی در طلا وجود داشته باشد، 

شما به‌عنوان خریدار غیرحرفه‌ای متضرر 

می‌شوید و پیگیری آن بسیار سخت است. 

در حالی که بین همکاران صنف، چون 

طلا به‌صورت روزانه ذوب و معامله می‌شود، 

ناخالصی‌ها سریعا مشخص و قابل پیگیری 

است اما برای مردم عادی در بلندمدت 

عملا امکان رهگیری و جبران خسارت 

وجود نخواهد داشت.

اثر توافق بر بازار طلای مشهد
  خبر

خبر

 جزییاتی جدید از جذب 16.5همت اوراق مشارکت برای پروژه‌های کلان شهر

تداوم رکوردشکنی مدیریت شهری برای توسعه مشهد
 شهرداری مشهد مثل سال گذشته باز 

هم رکورد انتشار اوراق مشارکت کشور را با 

انتشار 16هزار‌و550میلیارد تومان شکست 

و در کنار آن و برای اولین بار  توانست 6 

هزارمیلیارد تومان از این اوراق‌ها را در همان 

لحظات اولیه انتشار به فروش برساند، 

اتفاقی که در تاریخ شهرداری‌ها تقریبا 

بی‌سابقه است. اما پشت این رکوردشکنی 

کشوری، چندین روز و ساعت‌ها تلاش، 

پیگیری و کار تیمی نهفته است تا این 

عدد و رقم‌ها به پروژه‌های زیرساختی شهر 

تزریق شود. در این رابطه محمدهادی 

محمدی‌مقدم، معاون شهردار و رییس سازمان 

اقتصادی، سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های 

مردمی شهرداری مشهد روایت دیگری 

 از انتشار این اوراق مشارکت ارایه کرد.

56 هزار میلیارد تومان برای شهرداری‌های 
کشور

معاون شهردار و رییس سازمان اقتصادی، 

سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های مردمی 

شهرداری مشهد در جمع خبرنگاران 

بیان کرد: انتشار 16هزارمیلیارد تومان 

اوراق مشارکت آن هم در شرایط فعلی 

کشور و با توجه به مسایل اقتصادی و 

سیاسی، اتفاق مهم و تاریخی برای 

شهرداری مشهد بود. هرسال مجلس 

در بودجه دولت میزانی معین از اوراق 

را به شهرداری‌ها اختصاص می‌دهد 

که قسمت بیشتر اوراق ۵۰درصدی 

است؛ نیمی از بازپرداخت و تعهد آن 

با دولت است و قسمتی هم اوراق ۱۰۰ 

درصدی است که بازپرداخت و سود با 

شهرداری است. دوره بازپرداخت این اوراق 

چهارساله است و محل مصرف وجوه هم 

مشخص شده و ‌در پروژه‌های زیرساختی 

و با ابداع مشهد در حوزه پسماند هم 

استفاده می‌شود. این عدد در بودجه 

 1404 کشور، 56 هزار میلیارد تومان بود.

تعویق انتشار اوراق به خاطر جنگ

محمدهادی محمدی‌مقدم با اشاره به تلاش 

شهرداری‌ها برای تعیین بانک عامل و ضامن 

برای انتشار اوراق تا پیش از انتشار اولیه 

تصریح کرد: شهرداری‌ها پس از تصویب 

و مشخص‌شدن عدد اوراق مشارکت، 

تلاش می‌کنند عاملیت و ضمانت بانکی 

را دریافت کنند و از طرف دیگر بسیاری 

از بانک‌ها بنا به دلایلی این کار را قبول 

نمی‌کنند و این کار به بانک شهر که بیشتر 

سهام‌داران آن شهرداری‌ها هستند محول 

می‌شود. امسال هم همین اتفاق افتاد و 

به دلیل شرایط جنگی انتشار اولیه که 

باید در اسفند 1404 انجام می‌شد، تا 

 اردیبهشت ماه 1405 به تعویق افتاد.

انتشار اوراق در آخرین لحظه
وی با بیان اینکه اوراق مشارکت شهرداری 

مشهد در آخرین دقایق مهلت زمانی بانک 

مرکزی منتشر شد و در همان لحظات 

اولیه بیش از 6هزارمیلیارد تومان از آن به 

فروش رفت، ادامه داد: این عقب‌افتادن 

به ما کمک کرد تا با صندوق‌های تامین 

سرمایه برای خرید اوراق مذاکره کنیم، اما 

دو روز مانده به پایان زمان انتشار، بانک 

مرکزی اجازه نداد بانک شهر عاملیت 

اوراق ۱۰۰ درصدی ما را قبول کند؛ ما 

فقط ۴۸ ساعت وقت داشتیم تا بانک 

دیگری را مشخص کنیم و درحالی که 

هیچ بانکی حاضر نیست بانک عامل و 

ضامن اوراق شهرداری‌ها شود، با کار 

سنگینی که در بدنه شهرداری انجام 

شد و با همراهی شهردار، اعضای شورای 

شهر و پیگیری حجت‌الاسلام‌والمسلمین 

پژمان‌فر نماینده مردم مشهد در مجلس 

شورای اسلامی و آقای رضاخواجه‌نایینی 

معاون بانک مرکزی و سیدمحمد پژمان 

شهردار سابق مشهد، بانک تجارت در 

لحظات پایانی عاملیت و ضمانت اوراق 

شهرداری مشهد را پذیرفت. آخرین برگه 

از اوراق شهرداری مشهد ساعت 23:58 

سی‌ویکم اردیبهشت بارگذاری شد و اگر 

این کار انجام نمی‌شد، اوراق 100درصدی 

ما از بین می‌رفت. اما در انتشار اولیه ۶ هزار 

میلیارد تومان از اوراق مشارکت شهرداری 

به فروش رفت که این اتفاق تاریخی است 

 و در تاریخ شهرداری‌ها بی‌سابقه است.

تکرار رتبه اول
معاون اقتصادی شهرداری از تکرار رتبه 

اول مشهد در انتشار اوراق برای دومین 

سال متوالی خبر داد و بیان کرد: از 

مجموع 56 هزار میلیارد تومان اوراق 

مشارکت کشور، حدود 30 درصد آن، 

یعنی 16 هزار و 550 میلیارد تومان به 

شهرداری مشهد اختصاص پیدا کرد و 

ما در کشور رتبه اول را کسب کردیم. 

سال گذشته هم با انتشار 8 هزار میلیارد 

تومان اوراق، باز هم بیشتر از هر شهر 

دیگری از این ظرفیت استفاده کردیم 

و رتبه اول را داشتیم.

از مترو تا ماشین‌آلات عمران و پسماند
محمدی‌مقدم در ادامه به محل مصرف 

اوراق مشارکت سال 1404 اشاره کرد 

و افزود: 9هزارمیلیارد از اوراق برای 

مترو مصرف می‌شود و برای اولین بار 

و در اتفاقی نادر برای 60 واگن جدید 

خط یک هم اوراق منتشر کردیم. در 

سال‌های گذشته هم فاز یک خط3 

قطارشهری به صورت صفر تا صدی با 

اوراق مشارکت ساخته شد. سال گذشته 

80 اتوبوس با ظرفیت اوراق خریداری 

شد و با توجه به افزایش قیمت شدید 

اتوبوس شهری، ما بیشتر از سودی 

که باید برای اوراق مشارکت بدهیم، 

سود کردیم و امسال هم 1700 میلیارد 

تومان اوراق برای اتوبوس منتشر شد. 

درحالی که بسیاری از شهرها هنوز اوراق 

مشارکت سال قبل خودشان را مصرف 

نکرده‌اند و حتی از ظرفیت‌های جدید 

مثل پسماند استفاده نکرده‌اند، ما سال 

گذشته 500 میلیارد تومان برای خرید 

تجهیزات پسماند منتشر و استفاده کردیم 

و امسال هم 1500 میلیارد تومان برای 

خرید ماشین‌آلات پسماند و عمران، 

برای ساخت  تومان  1350میلیارد 

تصفیه‌خانه و 1500میلیارد تومان هم برای 

 زباله‌سوز، کمپوست و RDF اوراق داریم.

وی ادامه داد: برای پروژه‌های زیرساختی 

مثل بافت فرسوده اطراف حرم مطهر رضوی 

هم از ظرفیت 500 میلیارد تومان اوراق 

استفاده خواهیم کرد و میدان عملیاتی و 

تجهیزات آتش‌نشانی و دیتاسنتر شهرداری 

هم 1000 میلیارد تومان اوراق خواهند 

داشت. خوشبختانه لوایح تأمین مالی ما 

با کمترین زمان ممکن در شورای شهر 

به تصویب می‌رسد و شهردار مشهد هم 

به سرعت دستورهای لازم برای پروژه‌ها و 

مصوبات حوزه اقتصادی را صادر می‌کنند 

تا مشکلی نداشته باشیم.
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عبرت

 زوج جوانی که متهم به قتل »مهسا« 

دختر ۱۱ ساله بهزیستی هستند، در 

حالی راز آخرین شب زندگی او فاش 

کردند که در مخمصه سوالات تخصصی 

قضات شعبه پنجم دادگاه کیفری 

یک خراسان رضوی به تناقض‌گویی 

افتادند و مدعی شدند به‌قصد تنبیه، 

فرزندخواندگان خود را کتک می‌زدند.

ساعت ۹ صبح روز گذشته پرونده 

جنایی تکان‌دهنده‌ای روی میز قضات 

باتجربه شعبه پنجم دادگاه کیفری 

یک خراسان رضوی قرار گرفت که 

ماجراهای تلخ و دردناک آن، زوایای 

هولناکی از آسیب‌های اجتماعی و 

سهل‌انگاری در مراقبت از کودکان 

بی‌گناه را به چالش کشید.

در آغاز جلسه دادگاه که به ریاست 

حجت‌الاسلام‌والمسلمین محمد شجاع 

پور فدکی و مستشاری قاضی امید 

عابدینی برگزار شد، زوج جوانی با ۳ 

اتهام سنگین ازجمله مشارکت در 

قتل عمدی زن مسلمان )دختر ۱۱ 

ساله بهزیستی( مقابل میز عدالت 

به سوالات تخصصی  تا  ایستادند 

درباره این پرونده جنایی پاسخ دهند.

ابتدا رییس دادگاه خلاصه ای از 

کیفرخواست صادره از سوی دادسرای 

عمومی و انقلاب کاشمر را بازگو کردند 

و در حضور وکلای مدافع طرفین، با 

اشاره به آخرین شب زندگی دختر ۱۱ 

ساله )مقتول( گفت: خانم »ش-غ« 

در نزد بازپرس گفته است: من با 

آن‌که یک پسر داشتم، ولی باردار 

نمی‌شدم و از سوی دیگر هم خیلی 

دوست داشتم فرزند دیگری داشته 

باشم. این موضوع را با شوهرم در میان 

گذاشتم و با موافقت او به بهزیستی 

از  )یکی  باخانمی  و  رفتم  کاشمر 

کارکنان بهزیستی( صحبت کردم 

که او هم شرایط فرزندخواندگی را 

برایم توضیح داد و درنهایت من با 

مدارک به مشهد آمدم و پس از طی 

مراحل فرزندخواندگی منتظر ماندم تا 

این‌که ۲ ماه بعد، پسربچه ۵ ساله‌ای 

را در شهرستان طرقبه و شاندیز به 

من معرفی کردند که مشکل خونی 

داشت. من و شوهرم نیز بعد از دیدار 

با »مهدیار« او را انتخاب کردیم که به 

طور موقت تحویل ما دادند. ولی در 

همان زمان یکی از کارکنان بهزیستی 

گفت: مهدیار خواهری هم در بهزیستی 

گناباد دارد. آیا شما توان نگهداری از 

دو کودک را دارید؟ من ابتدا موافقت 

نکردم و گفتم من فقط می توانم با 

پسرها ارتباط برقرار کنم اما شوهرم 

مدعی شد که آن ها گناه دارند و ما 

نباید خواهر و برادر را از هم جدا کنیم.

این‌گونه بود که با هماهنگی بهزیستی 

و اصرار شوهرم، مهسا را هم به‌طور 

موقت )سرپرستی ۶ ماهه( به خانه 

آوردیم. ولی شوهرم خیلی به مهسا 

توجه می‌کرد و من از این موضوع 

اذیت می‌شدم و خیلی حساس بودم. 

به همین خاطر اگر او را کتک می‌زدم 

به خاطر حسادت بود و قصد کشتن 

نداشتم. از سوی دیگر وقتی اوضاع 

این‌گونه شد، به بهزیستی رفتم و به 

همان خانم گفتم: این دختر )مهسا( 

را پس بگیرید، او زندگی مرا خراب 

می‌کند. ولی کارکنان بهزیستی توجهی 

نمی‌کردند و حتی در مشهد به من 

گفتند: شما که عرضه نگهداری بچه را 

نداشتید، چرا او را به فرزندخواندگی 

پذیرفتید؟ و ... که ما هم برگشتیم 

اما از آن تاریخ به بعد رفتارهای مهسا 

خیلی بدتر شد.

قاضی شجاع پور فدکی همچنین به 

ماجرای مرگ تلخ مهسا اشاره کرد و 

بابیان بخشی از کیفرخواست ادامه 

داد: خانمش در نزد بازپرس پرونده 

اظهار داشته است: روز سه‌شنبه ساعت 

۱۱ صبح بود که مهسا از من پرسید 

چه جوری پول درمی‌آورند؟ من هم 

گفتم با درس خواندن و تلاش پولدار 

می‌شوی. اما او جمله زشتی از روابط 

غیراخلاقی را برای پولدار شدن بر زبان 

راند که من خیلی عصبانی شدم و دو 

سیلی به او زدم. سپس با شیلنگ آب 

ضرباتی به قفسه سینه و شانه او فرود 

آوردم و با ناراحتی گفتم: پدرت بیاید 

تکلیف تو را مشخص کند. بعدازظهر 

وقتی شوهرم آمد، هر دو نفر او را با 

شیلنگ و چوب و مشت و لگد زدیم که 

پسر خودم )طاها( جلوی مرا گرفت. 

حدود ساعت ۷ شب بود که مهسا را 

داخل دالان گذاشتم و گفتم دیگر 

تو را به خانه راه نمی‌دهم تا وقتی‌که 

معذرت‌خواهی کنی.

حدود ساعت ۱۰ و نیم شب، زمانی 

که قصد رفتن به سرویس بهداشتی 

را داشتم، مهسا را دیدم که در دالان 

)راهرو( نشسته و با انگشتانش بازی 

می‌کند. به او گفتم: نمی‌خواهی خوب 

شوی و به خانه بیایی؟ گفت: می‌خواهم 

خوب شوم اما به خانه نمی‌آیم. من 

هم اعصابم خرد شد و در منزل را 

قفل کردم که نتواند به داخل بیاید و 

خودم خوابیدم. ساعت ۶ صبح وقتی 

بیدار شدم و بیرون رفتم، دیدم مهسا 

درون راهرو )دالان بین ساختمان و 

در خروجی( به پهلو دراز کشیده بود. 

او را تکان دادم. بدنش گرم بود ولی 

صورتش یخ‌زده بود. شوهرم یک قابلمه 

آب گرم آورد و روی سرش ریخت. مهسا 

از شدت سرما شلوارش را خیس کرده 

بود که لباسش را عوض کردم و او را 

با اورژانس به بیمارستان بردیم اما 

بعد فهمیدیم که فوت کرده است.

در ادامه رسیدگی به این پرونده جنایی 

هولناک، رییس شعبه پنجم دادگاه 

کیفری یک خراسان رضوی همچنین 

به بخش هایی از اعترافات »ج-الف« 

)پدرخوانده مهسا( نیز اشاره کرد و 

گفت: شما در نزد بازپرس اظهار 

داشته‌اید: وقتی از سرکار به خانه 

آمدم، بینی مهسا خون‌آلود بود. او 

به من گفت: با مادر لجبازی کرده‌ام. 

من هم به او غذا دادم و رفتم که قلیان 

بکشم. ساعت ۶ شب همسرم گفت: 

مهسا را بیرون کن. ولی من نپذیرفتم 

و سپس برای کفتربازی به پشت‌بام 

رفتم. وقتی از کفتربازی برگشتم، 

همسرم را در حال کتک زدن مهسا 

دیدم. آن‌ها را جدا کردم و با یک‌مشت 

به پشت مهسا زدم و او را هل دادم. 

بعد هم او را به داخل راهرو )دالان( 

بردم که همسرم گفت: دیگر او را به 

خانه راه نمی‌دهم. صبح به سراغ مهسا 

رفتم، دیدم یخ‌کرده است )چون در 

آن شب پاییزی هوا بسیار سرد بود(. 

ابتدا آب سرد روی او ریختم ولی به 

هوش نیامد. بعد به آمبولانس زنگ 

زدم. ولی اتهام قتل را قبول ندارم. اما 

صدمات واردشده به برادرش مهدیار 

را می پذیرم چون اذیت می کرد. چند 

بار او را با مشت و شیلنگ و لگد زدم. 

یک بار هم با قابلمه داغ پشت او را 

سوزاندم. شکستگی دست مهدیار 

اذیت می  را هم قبول دارم چون 

کرد، دستش را کشیدم که شکست. 

ولی کتک کاری و ضرب و جرح او 

هم به خاطر تنبیه بوده است. ولی 

همسرم یک بار مهسا را با زغال داغ 

سوزانده بود.

وی درباره آخرین شب زندگی مهسا نیز 

گفت: آن روز همسرم مهسا را خیلی 

زده بود. وقتی او را از خانه بیرون کرد 

و درون راهرو بود، آرام حرکت می کرد 

و گیج بود. به طوری که به راحتی 

نمی توانست بلند شود یا روی زمین 

بنشیند. حتی وقتی راه می رفت، 

چندین بار تعادلش را از دست داد و 

شکسته شکسته حرف می زد.

پس از آن که قاضی عابدینی )مستشار 

دادگاه( نیز به برخی از زوایای پنهان 

این پرونده در اعترافات متهمان اشاره 

کرد، متهمان پای میز عدالت ایستادند 

و ارتکاب قتل عمدی را انکار کردند. 

آن ها مدعی شدند فقط به قصد تنبیه، 

دختر بهزیستی و برادرش را کتک می 

زدند و قصد کشتن او را نداشتند.

پدر کودکان که در جلسه دادگاه حضور 

داشت، با کسب اجازه از محضر دادگاه 

ادعا کرد: من فرزندانم را به بهزیستی 

نسپردم و آن زمان هیچ اعتیادی هم 

نداشتم، اما کارکنان بهزیستی با 

به  را  فرزندانم  من،  مکرر  مراجعه 

من تحویل ندادند. در عین حال 

تقاضای صدور حکم قصاص نفس 

برای متهمان را دارم.

در ادامه جلسه محاکمه متهمان به قتل 

دختر بهزیستی، قاضی محمدشجاع 

پور فدکی ۳ اتهام مشارکت در قتل 

عمدی، مشارکت در ایراد ضرب و 

جرح و آزار و اذیت را به متهمان تفهیم 

کرد. جلسه سومین اتهام آنان با توجه 

به تصریح قانون به صورت غیرعلنی 

برگزار شد. اما در حالی که »ش-غ« 

)متهم( ادعا می کرد قتل مهسا را قبول 

ندارد، رییس دادگاه پرسید: آیا این 

موضوع را قبول دارید که مهسا به مرگ 

طبیعی جان خود را از دست نداده 

است؟ متهم گفت: بله. قبول دارم. 

ولی من قصد کشتن او را نداشتم، 

فقط می خواستم آن دختر را تنبیه 

کنم چون در شرایط روحی و روانی 

خوبی نبودم.

قاضی پرسید: آیا فرزند خودت را 

هم این گونه تنبیه می کردی؟ متهم 

گفت: نه. پسر خودم این کارها را 

انجام نمی داد.

قاضی پرسید: چرا مهدیار را کتک 

می زدی؟ متهم گفت: او را فقط با 

شیلنگ آب زدم. یک بار هم وقتی 

بهزیستی آن ها را قبول نکرد و به 

خانه برگرداندم، با پشت دستم ۲ 

بار به دهانش زدم. قرار بود آن ها ۶ 

ماه به طور موقت نزد ما باشند ولی 

بهزیستی قبول نکرد.

قاضی پرسید: چرا در آن شب سرد 

که هوا فقط ۳ درجه بالای صفر بود و 

خودتان در خانه بخاری روشن کرده 

بودید، مهسا را در دالان سرد با شیشه 

شکسته گذاشتید؟ متهم گفت: از 

دستش ناراحت بودم.

قاضی پرسید: فرزند خودت را هم آن 

جا نگه می داشتی؟ متهم گفت: نه.

در حالی که متهم تلاش می کرد 

اعترافات و اظهارات گذشته خود را نیز 

انکار کند، سوالات تخصصی قضات 

با تجربه دادگاه، آنان را در مخمصه 

تناقض گویی می انداخت به گونه ای 

که اصرار می کردند تا وکلای مدافع 

به جای آنان پاسخ سوالات را بدهند.

هر 2 شوهر سند ازدواج رو کردند !
 زندگی یک زن با 2 شوهر و 2 خانواده 

سهیلا همزمان 2 شوهر داشت و در 2 خانه زندگی می کرد و 

شوهرانش هم اطلاعی از این دسیسه نداشتند.

زن تهرانی با دسیسه خبیثانه ای که به عقل جن هم نمی رسید 

همزمان 2 شوهر داشت و همه از این پرونده در شوک فرو رفتند.

ماجرا زمانی فاش شد که شوهر دوم زن که درجریان شغل زنش 

کنجکاو شده بود سهیلا را تعقیب کرد وقتی مقابل در یک خانه 

رسید دید که همسرش با کلید در خانه را باز کرد و وارد خانه شد 

فرهاد شروع به پرسو جو از همسایه ها کرد آن ها که از ماجرا خبر 

نداشتند به فرهاد گفتند که سهیلا با شوهرش از مدت ها قبل 

دراین خانه زندگی می کند .

فرهاد که با شنیدن این حرف‌ها به‌شدت شوکه شده بود در خانه 

را به‌وسیله یک‌بند محکمی که در خودرواش داشت بست و خیلی 

زود موضوع را به پلیس گزارش کرد گشت کلانتری پلیس رباط‌کریم 

وقتی به محل رسید و وارد خانه شد مردی که در خانه بود مدعی 

شد که سهیلا همسرش است و تمام اسناد عقد و ازدواج اش را به 

پلیس نشان داد. فرهاد نیز خیلی سریع عقد نامه خود را به پلیس 

نشان داد. در حالیکه افسران پلیس هم از دیدن این ماجرا شوکه 

شده بودند تحقیقات خود را از سهیلا شروع کردند.

سهیلا زن ۴۲ساله در بازجویی‌ها اعتراف کرد سیم‌کارت شوهرش 

در اختیار او بود و درخواست طلاق غیابی کرد و با همدستی چند 

نفر دیگر و شهادت آن‌ها توانست طلاق غیابی بگیرد و بعد بدون 

اینکه شوهر اولش بداند با فرد دیگر آشنا شد و با او ازدواج کرد او 

شرط ازدواج را سرکار رفتنش عنوان کرده بود .درواقع چند روز که 

او به‌دروغ گفته بود سرکار می‌رود کار پرستاری را انجام می‌دهد 

به خانه همسر اولش می‌رفته است. او انگیزه‌اش را عدم تامین 

نیازهای مالی اش می‌دانست او مدعی بود همسر اولش هیچ 

احساس مسوولیتی به او نداشته است. به دنبال فاش شدن این 

ماجرا هر 2 شوهر این زن از وی  شکایت کردند .

توسط پدر و مادرخوانده صورت گرفت

قتل بی‌رحمانه دختر 11 ساله تحت پوشش بهزیستی

توده ۱۵ کیلوگرمی از شکم بیمار مشهدی 
خارج شد

یک بیمار مبتلا به توده حجیم شکمی در یک اقدام درمانی موفق 

در مرکز آموزشی، پژوهشی و درمانی قائم)عج( مشهد تحت عمل 

جراحی قرار گرفت و توده‌ای با وزن حدود ۱۵ کیلوگرم از شکم 

این فرد خارج شد. این بیمار مردی ۳۷ ساله بود که با شکایت از 

وجود توده بزرگ در ناحیه شکم و علایم ناشی از آن به بیمارستان 

قائم)عج( مشهد مراجعه کرد و پس از انجام بررسی‌های بالینی و 

اقدامات تشخیصی لازم، تیم جراحی عمومی این مرکز تصمیم به 

انجام عمل جراحی برای خارج‌کردن توده گرفت. بر این اساس 

عمل جراحی در اتاق عمل مرکزی بیمارستان قائم)عج( و با حضور 

تیم تخصصی جراحی عمومی، متخصصان بیهوشی و کادر مجرب 

اتاق عمل انجام و توده ۱۵ کیلوگرمی از شکم بیمار خارج شد. این 

جراحی بدون بروز عارضه حین عمل انجام و بیمار پس از پایان 

عمل به بخش مراقبت‌های پس از عمل منتقل شد.

بر اساس گزارش تیم درمانی، وضعیت عمومی بیمار در حال حاضر 

رضایت‌بخش ارزیابی شده و روند مراقبت‌های تخصصی پس از 

عمل برای وی ادامه دارد تا پس از طی دوره درمان و بهبودی کامل از 

بیمارستان مرخص شود. مرکز آموزشی، پژوهشی و درمانی قائم)عج( 

به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین مراکز درمانی شرق کشور و قطب ارائه 

خدمات تخصصی و فوق تخصصی در دانشگاه علوم پزشکی 

مشهد است که خدمات پیشرفته درمانی به بیماران ارایه می‌دهد.
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آگهی فقدان سند مالکیت 

نظر به اینکه آقای سعید نظریان کاسب برابر وکالتنامه با کد رهگیری 

MSO8RUMYLYHB مورخ061402  /07/بوکالت از طرف آقای 

وحید زارعی سید آبادی با شماره ملی 0939560781 باستناد 2 برگ 

فرم استشهادیه منضم به فرم تعهد جهت دریافت سند مالكيت المثنی 

نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت ششدانگ 

اعیان یک باب منزل به شماره پلاک 15932 فرعی از 5 اصلی بخش 9 

مشهد که متعلق به نامبرده میباشد به علت سهل انگاری مفقود گردیده 

است. با بررسی دفتر املاک معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل شماره 

ثبت 224163 دفتر 1183 صفحه 227 بنام وحید زارعی سید آبادی 

برابر سند چاپی 337072 صادر گردیده است دفتر املاک بیش از این 

حکایتی ندارد. و این بخشنامه به استناد ماده 120 آئین نامه قانون ثبت 

املاک صادر گردید. لذا به استناد ماده 120 اصلاحی قانون ثبت ، مراتب 

یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله 

ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد، بایستی ظرف 

مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است 

در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالكيت المثنی 

و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد.م الف  ۱۴۰2

هادی نیکو فکر
رئیس اداره ثبت اسناد منطقه یک مشهد مقدس

آگهی فقدان سند مالکیت 

نظر به اینکه آقای مصطفی جمشیدی برابر وکالتنامه شماره 76418 مورخ 

1404/10/24 دفتر خانه 114 مشهد و بوکالت از طرف خانم سیده انسیه 

حسینی باستناد 4 برگ فرم استشهادیه منضم به فرم تعهد جهت دریافت 

سند مالکیت المثنى نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی است سند 

مالکیت 325 سهم از 925 سهم از ششدانگ اعیان یک باب خانه به شماره 

پلاک 23811 فرعی از 232 اصلی بخش 9 مشهد که متعلق به نامبرده میباشد 

به علت سهل انگاری مفقود گردیده است. با بررسی دفتر املاک ، معلوم شد 

مالکیت نامبرده در ذیل شماره دفتر الکترونیک 140020306003003412 

بنام سیده انسیه حسینی نسبت به 325 سهم از 925 سهم از ششدانگ اعیان 

ثبت و سند به شماره چاپی سند 437818 ج 99 صادر گردیده است. دفتر 

املاک بیش از این حکایتی ندارد و این بخشنامه به استناد ماده 120 آئین نامه 

قانون ثبت املاک صادر گردید. لذا به استناد ماده 120 اصلاحی قانون ثبت 

، مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی 

معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد، بایستی 

ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است در 

صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند 

مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالكيت المثنی و تسلیم 

آن به متقاضی اقدام خواهد شد.م الف ١٤٠٣

هادی نیکو فکر
رئیس اداره ثبت اسناد منطقه یک مشهد مقدس

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای مرتضی کاووسی باستناد ۲ برگ فرم استشهادیه منضم به 

فرم تعهد جهت دریافت سند مالكيت المثنى نوبت اول به این اداره مراجعه 

نموده و مدعی است سند مالکیت ششدانگ اعیان یک باب آپارتمان به 

شماره پلاک ۲۹۹۹۷ فرعی از ۶۵۹۲ فرعی از ۵ اصلی بخش نه مشهد 

که متعلق به نامبرده میباشد به علت سهل انگاری مفقود گردیده است. با  

بررسی دفتر املاک معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل شماره دفتر الکترونیک 

۱۳۹۸۲۰۳۰۶۰۰۳۰۰۱۳۰۰ بنام آقای مرتضی کاووسی ثبت وسند به 

شماره چاپی ۱۹۱۸۶۳ سری ج ۱۳۹۷ صادر گردیده است. دفتر املاک 

بیش از این حکایتی ندارد. لذا به استناد ماده ۱۲۰ اصلاحی قانون ثبت ، 

مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی 

معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد، بایستی 

ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است در 

صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند 

مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالكيت المثنی و تسلیم 

آن به متقاضی اقدام خواهد شد. م الف  ١٤٠٤

هادی نیکو فکر
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک مشهد مقدس

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای احمد راعی به استناد ۲ برگ استشهادیه گواهی امضاء شده دفتر 

اسناد  رسمی ۱۴۳ مشهد منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت 

المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت وی به 

علت سهل انگاری مفقود گردیده است با بررسی سامانه جامع املاک الکترونیک و 

سوابق پرونده ثبتی مشخص گردید، ششدانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت 

۲۰۰ متر مربع بشماره پلاک ۲۷۲۴۳ فرعی از ۱۷۵ - اصلی بخش ۱۰ مشهد 

با شماره دفتر املاک الکترونیک ۱۴۰۳۲۰۳۰۶۲۶۷۰۲۴۵۳۰ بنام آقای 

احمد راعی ثبت و سند مالکیت بشماره  ۰۲۵۱۳۶ / الف ۱۴۰۳ بنامش صادر 

و تسلیم گردیده سامانه جامع املاک الکترونیک و سوابق پرونده ثبتی بیش از 

این حکایتی ندارد. لذا مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت 

به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود 

میباشد بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را 

به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. 

بدیهی است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض 

بدون ارائه سند مالکیت یا سند رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و 

تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد. م الف  ۱۴۰۷

حمیدرضا افشار
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه آقای عبدالکریم نامداری به استناد دو برگ استشهادیه گواهی 

شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به 

این اداره مراجعه نموده و مدعی می باشد سند مالکیت تمامت ششدانگ اعیان 

یکواحد آپارتمان به شماره پلاک ثبتی ۹۰۰۸ فرعی مجزی شده از ۳۲۲۶ فرعی 

از ۲۳۳ - اصلی بخش ۹ مشهد که متعلق به ایشان می باشد،  به علت سهل انگاری 

مفقود گردیده است و با بررسی دفتر املاک ، معلوم شد تمامت ششدانگ اعیان 

پلاک ثبتی مذکور مع الواسطه برابر سند قطعی ۲۸۲۵۳ مورخ ۱۳۸۹/۰۶/16 

دفترخانه ۹۳ مشهد ذیل صفحه ۳۲۰ دفتر ۸۰۹ بنام عبدالکریم نامداری ثبت 

و سند مالکیت ۰۳۲۹۵۲ صادر و تسلیم شده است سیستم جامع املاک بیش 

از این حکایتی ندارد لذا به استناد ماده ۱۲۰ اصلاحی قانون ثبت ، مراتب یک 

نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام 

داده یا مدعی وجود اسناد مالکیت نزد خود میباشد ، بایستی ظرف مدت ده 

روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل اسناد مالکیت 

یا اسناد معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید .بدیهی است در صورت عدم 

وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه اسناد مالکیت یا 

اسناد معامله نسبت به صدور اسناد مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی 

اقدام خواهد شد. م الف  ١٤٠١

ابوالقاسم نظام زاده
مدیر واحد ثبتی حوزه ملک مشهد ناحیه 3

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای مهدی زارعی جنید آباد برابر وکالتنامه ۱۹۷۶۷۵ مورخ ۱۴۰۲/۱۱/24 

دفتر اسناد رسمی ۱۵ مشهد بعنوان وکیل آقای سید محمد شجاع کاهونی به استناد 

۲ برگ استشهادیه گواهی امضاء شده دفتر اسناد رسمی ۱۵ مشهد منضم به تقاضای 

کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی 

است سند مالکیت وی به علت سهل انگاری مفقود گردیده است، با بررسی جامع 

املاک الکترونیک و سوابق پرونده ثبتی مشخص گردید ، ششدانگ یکباب منزل 

مسکونی به مساحت ۲۴۴ متر مربع بشماره پلاک ۷۳۹ فرعی از ۲۲۶ اصلی بخش 

۱۰ مشهد با شماره دفتر املاک الکترونیک ۱۴۰۲۲۰۳۰۶۲۶۷۰۰۷۴۷۵ بنام 

آقای سید محمد شجاع کاهونی ثبت و سند مالکیت بشماره ۲۸۷۹۱۹ / ب ۱۴۰۱ 

بنامش صادر و تسلیم گردیده سپس برابر اسناد ۵۸۷۴۰ مورخ ۱۴۰۳/۰۱/07 و 

۶۶۳۴۲ مورخ21 /۱۴۰۵/۰۲ دفتر اسناد رسمی ۷۸ مشهد در رهن بانک پاسارگاد 

قرار گرفته است سامانه جامع املاک الکترونیک و سوابق پرونده ثبتی بیش از این 

حکایتی ندارد . لذا مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک 

مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد 

بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار اگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست 

اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است 

در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند 

مالکیت یا سند رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی 

اقدام خواهد شد .م الف ۱۴۰۵

حمیدرضا افشار 
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای حمید شجاع زاده به استناد ۲ برگ استشهادیه گواهی امضاء شده 

دفتر اسناد رسمی ۳۳۰ مشهد منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت 

المثنى نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت وی به علت 

سهل انگاری مفقود گردیده است، با بررسی سامانه جامع املاک الکترونیک و سوابق 

پرونده ثبتی مشخص گردید ، تمامت سه دانگ مشاع از ششدانگ یک واحد آپارتمان 

به مساحت ۸۹۷۴ متر مربع بشماره پلاک ۸۷۶۹۹ فرعی از ۱۷۵ -اصلی بخش 

۱۰ مشهد با شماره دفتر املاک الکترونیک ۱۴۰۰۲۰۳۰۶۲۶۷۰۱۷۳۹۴ بنام 

آقای حمید شجاع زاده ثبت و سند مالکیت بشماره ۳۴۴۲۵۱ / ه ۹۹ بنامش صادر و 

تسلیم گردیده. سپس برابر سند ۲۷۰۶۴ مورخ ۱۴۰۰/۰۷/08 دفتر اسناد رسمی 

۱۹۳ مشهد در رهن بانک مسکن قرار گرفته است. ضمنا مورد ثبت بموجب دستور 

شماره ۱۴۰۳۲۵۹۹۰۰۳۹۸۵۳۰۷۸ و ۱۴۰۳۲۵۹۹۰۰۳۹۷۶۷۰۶۱ مورخ 

۱۴۰۳/۱۲/08 صادره از شعبه ۲۱ اجرای احکام مدنی )ویژه خانواده( دادگستری 

شهرستان مشهد و همچنین دستور شماره ۱۴۰۵۲۵۹۹۰۰۰۵۱۳۲۱۰۷ مورخ 

۱۴0۰۵/۰۲/14 صادره از شعبه ۴۳ دادگاه عمومی حقوقی مجتمع قضایی کوثر 

شهرستان مشهد بازداشت می باشد. سامانه جامع املاک الکترونیک و سوابق پرونده 

ثبتی بیش از این حکایتی ندارد .لذا مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر 

کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت 

نزد خود میباشد، بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار اگهی اعتراض کتبی 

خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. 

بدیهی است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون 

ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و 

تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد.م الف  ۱۴۰۶

حمید رضا افشار
مدير واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار

  دیدگاه

خواستن توانستن نیست )۱(
 دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی
مدیرمسوول پایگاه جامع مدیریار

 »دانایی« توانایی هست اما »خواستن« توانستن نیست. هر چند 

خواستن می تواند دروازه ورود به توانایی باشد اما همه ی آن نیست. 

می توانیم خواستن را انگیزه، اراده، هدفگذاری و مواردی از این دست 

بنامیم اما نمی توانیم آن را توانایی بخوانیم. »خواستن توانستن نیست« 

دقیقا عنوان کتابی است که اولین بار در سال 2018 توسط بنجامین 

هاردی به چاپ رسید. او می گوید: »ما به قدرت اراده اتکا می کنیم 

تا تغییراتی را در زندگیمان به وجود آوریم. اما اگر همه ی تصوراتمان 

از این کار غلط باشد چه؟« بنجامین هاردی در این کتاب توضیح 

می دهد که »قدرت اراده« به تنهایی، چیزی جز وهمی خطرناک و 

زودگذر نیست و سرانجامش، فقط شکست است. دنیای پیرامون ما 

سرعت زیادی دارد و گیج کننده و پر از تناقض است. از دست دادن 

تمرکز بر چیزی که می خواهیم به دست آوریم، خیلی راحت اتفاق 

می افتد و اگر محیط اطرافتان با اهدافتان در تضاد باشد، قدرت 

اراده ی شما خیلی زود از بین خواهد رفت. کتاب خواستن توانستن 

نیست، راهنمایی های گسترده ای ارایه می دهد که چگونگی زندگی 

در دنیای سریع و گیج گننده ی عصر حاضر را به ما می آموزد. وقتی 

که می خواهید برای اولین بار کسب‌وکار خود را راه‌اندازی ‌کنید، 

هدف اصلی شما برندسازی و پیشرفت است اما این اتفاق یک شبه 

رخ نمی‌دهد. رشد کسب‌ و کار یک فرایند مداوم است که علاوه بر 

اراده شکل گیری به »دانایی، سخت‌کوشی، صبر و تعهد نیاز دارد.« 

راه‌های اثبات‌شده‌ای برای دستیابی به اهداف تجاری وجود دارند 

که با استفاده از آن ها می‌توانید سریع‌تر به موفقیت برسید.

برای »توانستن« در عرصه صنعت و کسب و کار فراتر از »خواستن« 

مواردی وجود دارد که در مسیر پیشرفت و موفقیت کمک می کند. 

برخی از مهم ترین این موارد عبارتند از:

1. ابتکار عمل: داشتن ابتکار عمل، اولین رمز موفقیت و دستیابی 

به توانایی است. الزامات شغلی امروزی بسیار توسعه پیدا کرده 

و این ضروریات فراتر از ویژگی خطر کردن است. به عبارتی، در 

کسب‌وکارهای رقابتی امروزی، کارفرمایان به دنبال افرادی هستند 

که ایده‌های تازه و ابتکار عمل داشته باشند. پس طرح‌ها و پروژه‌های 

جدیدی را روی میز کارفرما بگذارید و راه حل‌های جدید ارایه دهید.




